
Strickanleitung Landhaus_23

Poncho
Größe 36 – 42 

Material: LINIE 396 HIGHLAND TWEED Fb. 7 (hellgrau) 550 g,
Stricknadeln Nr. 5, eine 40 cm lange Rundstricknadel Nr. 5, 
Häkelnadel Nr. 3,5.

Rippenmuster: 2 M re, 2 M li im Wechsel str.
Glatt li: Hin-R li, Rück-R re str.
Zopfmuster über 48 M: Nach Strickschrift arbeiten. In den 
Rück-R M str, wie sie erscheinen. Die jeweiligen Höhenrapporte 
stets wiederholen.
Ajourmuster: Nach Strickschrift arbeiten. Die 1. und 2. R stets 
wiederholen.

Maschenprobe:
(M-Einteilung) 22,5 M und 26 R = 10 x 10 cm
 
ANLEITUNG
Der Poncho besteht aus 2 
gleichen Rechtecken: Je 104 
M anschlagen und M wie folgt 
einteilen: RM, * 2 M re, 2 M li, ab 
* 6x arbeiten, 48 M Zopfmuster, 
6 M glatt li, 24 M Ajourmuster, 
dafür den Rapport von 6 M 
stets wiederholen, RM. Nach 
92,5 cm = 240 R ab Anschlag 
alle M abketten. 

Fertigstellung: Die Rechtecke laut Schnitt zusammennähen. 
Aus dem Halsausschnitt mit der Rundstricknadel 120 M 
auffassen und 24 cm = 62 Rd im Rippenmuster str. M locker 
abketten. Den unteren Ponchorand mit 1 Rd fester M (M-Zahl 
teilbar durch 2) und 1 Rd wie folgt umhäkeln: * 1 feste M, 1 
Pikot (= 3 Luftmaschen, 1 feste M in die 1. Luftmasche), 1 M 
überspringen, ab * stets wiederholen.
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= 1 M re
= 1 M li
= 1 U
= 2 M re zusammen-str
= 2 M li zusammen-str

= 2 M auf eine Hilfsnadel 
vor die Arbeit legen, 1 M li, dann 
die 2 M der Hilfsnadel re str

= 1 M auf eine Hilfsnadel 
hinter die Arbeit legen, 2 M re, 
dann die M der Hilfsnadel li str

= 2 M auf eine Hilfsnadel 
vor die Arbeit legen, 2 M re, dann 
die 2 M der Hilfsnadel re str

= 2 M auf eine Hilfsnadel 
hinter die Arbeit legen, 2 M re, 
dann die 2 M der Hilfsnadel re str

Ajourmuster

6 M Rapport

Zopfmuster

48 M


